

Erdős Renée emlékére

Az ötven éve elhunyt író- és költőné emlékére táblát helyeztek el egykori villája falán. A július 8-i avatónnepséget Az Erdős Renée Ház (1174 Budapest, Báthory utca 31.) szervezte a XVII. kerületi önkormányzattal karöltve.

A megnyitó első perceiben Fedoszov Júlia szefárd zsidó dalt énekelt (Berencsi Gergely kísérté dobon), majd Hódos Mária művészettörténész-muzeológus, az intézmény munkatársa ismertette Erdős Renée rövid életrajzát. Dénes Andrea a költőné verseit tolmácsolta, néhány idézetet felolvastak Erdős Renée önéletrajzából és Dénes Zsófia Úgy, ahogy volt és... című könyvéből, majd a közönség meghallgatta a költőné A házam című versét. Telemann A-moll szólófantáziáját Odrik Nóra adta elő fuvolán. Az ünnepély érdekessége volt,



Fedoszov Júlia

hogy a villa parkjában helyet foglaló közönségnek a ház emeleti télikertjéből szavaltak, énekeltek, zenéltek a fellépők.

A XVII. kerületi önkormányzat alpolgármestere, Barna Andor mondott avatóbeszédet, majd elhelyezte az önkormányzat koszorúját az emléktábla alatt. Az Erdős Renée Ház nevében Ádám Ferenc intézményvezető és Hódos Mária koszorúzott. A Vigyázó Ferenc Művelődési Társaság, a Renée Művészeti Társaság és a Rákoshegyi Polgári Kör nevében is koszorúkat helyeztek a tábla alá, majd Kőbányai János tartott egy rövid előadást Erdős Renée irodalmi öröksége címmel.



Koszorúzás az emléktáblánál

Erdős Renée 1879. május 7-én született Érseklélen Ehrental Reginaként, zsidó családban. 15 évesen felszökött Budapestre, elvégezte a színiakadémiát, magyarosította a nevét, majd különböző lapokban (pl. Jövendő, Győri Hírlap) jelentek meg versei és elbeszélései. 1899-ben adták ki Leányálmok című, majd 1902-ben Versek című kötetét. Új hangon, szenvedéllyel írt. Sokan hevesen bírálták szabadoságát, de a korszak legnagyobb mesterei (Ady, Babits, Laczkó, Gárdonyi) dicsőítették a „zseniális poétalányt”. Bródy Sándor öngyilkossági kísérlete után – amit ma is többen szakításukkal magyaráznak –, 1905-ben Ausztriába, Franciaországba, majd Olaszországba utazott. 1909-ben kikeresztelkedett, és rövid időre noviciának állt. 1910-ben a Kisfaludy választották. Rómában Lajossal, 1913-ban özsvényénél. Ez az időszak írói tevékenységének kezdetét jelenti. Kisgyermekai, Kornélia nevelése pedig igényelt. Második férje a számára oly terhes háztartás vezetését, így Erdős Renée újra szenvedélyének élhetett: ötven regényt írt két évtized alatt. Az 1920-as években regényei több ezres példányszámban jelentek meg, műveit olaszra és németre is lefordították. Írásainak jövedelméből 1927-ben vásárolta a rákoshegyi villát. Az 1938-as zsidótörvények bevezetésével könyveit betiltották. Réz Bálint álnéven próbált tovább publikálni. Lányait a zsidóüldözések éveiben kórházakban bújatták; férje is menekülni kényszerült. Őt magát egy hűséges olvasója és barátja, Zoltán Irén rejtette el egy kis vidéki birtokon. 1945 után sorra érték a csapások: férje nem tért vissza hozzá, villáját 1947-ben eladta, hamarosan Veronika lánya öngyilkos lett. Erdős Renée egy belvárosi lakásban élt Kornélia lányával 1956-ban bekövetkezett haláláig.



Irodalmi Kör tagjai közé ismerkedett meg Fülep Zsuzsánéval, férje elhagyta rendkívül nehéz volt az különösen sok energiát szerencsére levette válláról a számára oly terhes háztartás vezetését, így Erdős Renée újra szenvedélyének élhetett: ötven regényt írt két évtized alatt. Az 1920-as években regényei több ezres példányszámban jelentek meg, műveit olaszra és németre is lefordították. Írásainak jövedelméből 1927-ben vásárolta a rákoshegyi villát. Az 1938-as zsidótörvények bevezetésével könyveit betiltották. Réz Bálint álnéven próbált tovább publikálni. Lányait a zsidóüldözések éveiben kórházakban bújatták; férje is menekülni kényszerült. Őt magát egy hűséges olvasója és barátja, Zoltán Irén rejtette el egy kis vidéki birtokon. 1945 után sorra érték a csapások: férje nem tért vissza hozzá, villáját 1947-ben eladta, hamarosan Veronika lánya öngyilkos lett. Erdős Renée egy belvárosi lakásban élt Kornélia lányával 1956-ban bekövetkezett haláláig.

Rác

Menjünk színházba!

A Gózon Gyula Kamaraszínház (1172 Budapest, XV. utca 23.) programja a történelmi drámától a zenés bohózatig kínál tartalmas szórakozást a régió lakosságának. A 2006/2007-es évadot szeptember 12-én a Tündérlaki lányok című darabbal nyitják meg.

Sokan felkapják a fejüket a Tizenkét dühös ember cím hallatán, nem hiába. Annak idején biztosan mindenki eldöntötte magában, bűnös-e O. J. Simpson vagy Michael Jackson, de vajon hányan mernék vállalni, hogy hivatalosan is ítéljenek valaki felett? Reginald Rose bűnügyi játékát Kovács István rendezésében izgulhatjuk végig.

Edward Albee **Nem félünk a farkastól** (rendezte Csiszár Imre) kétrészes amerikai drámában egy bölcsőbb és egy tapasztalatlanabb házaspár találkozik. A fiatalság és a megélt évek göggye – mindkettő kétségbeesett tudatlansága és annak leplezése. Együgyűséggel, agresszióval, rengeteg alkohollal – és a dolgok mélyére mutató humorral.

A **Késdobálóknak** történelme van. Hubay Miklós drámáját 1957-ben betiltották. Csak hét évvel megírása után adhatták elő. A most Sipos Imre által a színpadra varázsolt történet ugyancsak egy házaspár életén keresztül annak az ifjú nemzedéknek a helyzetét mutatja be, amelyik a „felszabadulás” után lelkes bizalommal készült a világ megváltoztatására, de azután csúnyán el kellett veszítenie eszményeit.

Zenés, könnyed szórakozást ígérő darab a **Tündérlaki lányok** (Szirmai Albert-Heltai Jenő-Innocent Vincze Ernő) Peller Károly rendezésében, illetve a Szabin nők elrablása (Paul & Francz Schöntan) című bohózat, amelyet Dávid Zsuzsa vitt színpadra.

Szabó Ágnes igazgatónő tájékoztatása szerint a következő bérleteket vásárolhatják meg az érdeklődők. A Páger Antal-bérlet tulajdonosai hétfőn, kedden vagy szerdán a 18 órakor kezdődő előadást tekinthetik meg. Ez a (felnőtteknek szóló) legolcsóbb bérlet, az I. helyár (1-7. sor) 3900 forintba kerül, a II. helyár (8-15. sor) 3600 forintba. A Domján Edit-bérlettel (4400 Ft, 4100 Ft) szerdán, csütörtökön vagy pénteken, a Kabos Gyula-bérlettel

(4500 Ft, 4200 Ft) szombaton a 19 órakor kezdődő előadás megtekintésére vásárolunk lehetőséget, a Tolnay Klári-bérlet (4400 Ft, 4100 Ft) pedig vasárnap 17 órára szól. Latinovits Zoltán emlékére nevezték el az ifjúsági bérletet (3300 Ft), amellyel keddtől csütörtökig látogatható a kamaraszínház 17 órai előadása. A felsorolt bérletek négy előadásra érvényesek. A Gobbi Hilda-bérlettel (6300 Ft, 6000 Ft) hat elő-



Az esőcsináló egyik jelenete

adás tekinthető meg az évadban péntekenként 19 órakor. Az ötödik és a hatodik előadás a Friedrich Knott Várj, míg sötét lesz! (rendezte Csiszár Imre) és N. Richard Nash Az esőcsináló (rendezte Czeizel Gábor) című darabja.

adás tekinthető meg az évadban péntekenként 19 órakor. Az ötödik és a hatodik előadás a Friedrich Knott Várj, míg sötét lesz! (rendezte Csiszár Imre) és N. Richard Nash Az esőcsináló (rendezte Czeizel Gábor) című darabja.

Rác

Mesedélután nem csak kicsiknek

A Szabó Ervin Könyvtár Péceli úti fiókkönyvtára Mesék világa címmel szervez programot minden hónap második keddjén. A júniusi, sorozatindító rendezvényen mintegy negyven érdeklődő jelent meg.

A Mesék világa elsősorban természetesen a gyermekeknek szól, a sorozatra a 6-14 éveseket várják, de az első összejövetelt meglepően sok felnőtt is megtisztelte.

A többrészes előadás-sorozat a mesék megszületésétől a képregények világán át a napjainkban látható animációs rajzfilmekig vezet be a gyerekeket és szüleiket egy csodálatos világba. Az interaktív és játékos, másfél órás program – amelyet Szűcs Attila könyvtáros vezet – a gyerekeknek vidám tanulási és szórakozási lehetőséget nyújt.

A mesék egyidősek az emberrel. Az első, gazdagon illusztrált előadáson az érdeklődők megismerkedhettek a kép jelentőségével. Az ősember sziklarajzaitól a kőpíráson és a középkor rajzos híreinek, majd a diákon át azt is végigkövethették, hogyan lesz a képből rajzfilm. A Mesék világa című sorozat minden hónap második keddjén, 16.30-kor kezdődik. A júliusi program sajnos betegség miatt elmaradt.

A fiókkönyvtár másik sorozata egy alakulóban lévő írói műhely, amelynek a tagjai amatőr írók. A rendezvényre minden hónap második csütörtökén 16.30-kor szeretettel várják az írás folyamata, kulisszatitkai iránt érdeklődő olvasókat is, fiatalokat és idősebbeket egyaránt.

Rác Era

Következő mesedélután
Téma: Képregények világa
Időpont: 2006. szeptember 12., 16.30
Helyszín: 1171 Budapest, Péceli út 232.

KÍNAI GYORSBÜFÉ
különleges ízekkel,
sok választékkal,
várjuk a kedves látogatókat.

A XVII. kerületben 2000 Ft feletti vásárlás esetén ingyenes házhozszállítás.

Nyitva tartás: Hétfő-Vasárnap: 10-22h-ig
1173 Bp., Pesti út 41/a

birner

BIRNER HUNGARIA
AUTOALKATRÉSZ KFT.

1174 Budapest, Pesti út 16-18.
Tel.: 253 06 90, Fax: 253 06 99

Nyitva:
Hétfő-Péntek: 8^h-tól 18^h-ig,
Szombat: 9^h-tól 13^h-ig

www.birner.hu
e-mail: birner17@birner.hu

BIRNER
minőségi
autoalkatrészek

THULE

Thule EuroWay
Egy mozgó, két állítható kerékben rögzítendő

Thule ProRide
Egy mozgó, két állítható kerékben rögzítendő